
2024D09944 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen en opmerkingen aan de Minister van Economische Zaken en 
Klimaat voorgelegd over de brief «Reactie op verzoek commissie over de 
brief van Streetwise en andere organisaties met betrekking tot het project 
«Smart Streetwise» (Kamerstuk 32 637, nr. 596). 

De fungerend-voorzitter van de commissie, 
Stoffer 

Adjunct-griffier van de commissie, 
Van Tilburg 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie hebben de reactie van de Minister over het 
project Smart Streetwise gelezen. Deze leden wensen de Minister nog 
enkele vragen voor te leggen. Zij zien dat middelgrote binnensteden en 
kernen de laatste jaren steeds meer verschralen. Naast de Impuls Aanpak 
Winkelgebieden zijn verdere initiatieven om ondernemerschap aan te 
jagen, kernen te versterken en leegstand tegen te gaan volgens deze leden 
nodig om de winkelstraten levendig te houden en toekomstbestendig te 
maken. 

De leden van de D66-fractie zijn zeer te spreken over de samenwerking 
tussen Streetwise, provincie Overijssel en Saxion Hogeschool om te 
komen tot een pilotaanpak om de Streetwise-methodiek in Overijssel uit 
te rollen. Deze leden zien het project als een goede aanjager voor het 
versterken van winkelgebieden, specifiek in middelgrote binnensteden in 
regionale gebieden, waarbij wordt gefocust op innovatie en het 
aantrekken van de nieuwe generatie ondernemers en vernieuwende 
concepten. Klopt het dat Provincie Overijssel middelen heeft vrijgemaakt 
om het project in Overijssel uit te rollen? Kan de Minister hierbij een 
aanjagende rol spelen? Zo nee, waarom niet? Kan de Minister toezeggen 
om de pilotaanpak in Overijssel op de kortst mogelijke termijn van start te 
laten gaan? Zo ja, welke termijn stelt zij hierbij? Wat moet er nog specifiek 
gebeuren voordat de uitrol in Overijssel van start kan? 

De leden van de D66-fractie hebben daarnaast nog enkele vragen over het 
onderzoeken van een landelijke uitrol van het project. Deze leden weten 
dat het project in Limburg al veel deelnemende gemeenten heeft en door 
die successen de stap naar Overijssel heeft gemaakt, waartoe Saxion de 
methodiek heeft onderzocht. Deze leden hebben kennisgenomen van 
bredere interesse in het project Smart Streetwise vanuit verschillende 
andere provincies en gemeenten. Is de Minister samen met project 
Streetwise in gesprek met deze provincies? Zo nee, ziet zij daar geen rol 
om de uitrol verder te faciliteren? Wat verwacht de Minister van de 
samenwerkende partijen, zoals de provincie en Stichting Streetwise, 
voordat zij het project buiten Overijssel kan steunen? 

De leden van de D66-fractie zien naast het beleid dat de van de overheid al 
uitvoert om kernen levendig te houden en de methodiek van Streetwise 
nog een mogelijke optie om winkelgebieden en de ondernemersvrijheid te 
stimuleren. Deze leden zouden graag zien dat ondernemers zelf de 
vrijheid krijgen om te beslissen of zij open gaan op zondag. Op dit 
moment moet de gemeente actief besluiten of een ondernemer open 
mag, gezien in de huidige wetgeving staat dat alle winkels dicht zijn op 
zondag, tenzij de gemeente een uitzondering toepast. Deze leden zouden 
graag zien dat alle winkeliers zelf de vrijheid hebben om hun winkel te 
openen op zondag. Dit brengt niet alleen meer ondernemersvrijheid, maar 
zo wordt ook aan consumenten de kans gegeven om een extra dag te 
komen winkelen. Dit stimuleert economische bedrijvigheid. Kan de 
Minister reflecteren op de suggestie van deze leden? Is zij het met deze 
leden eens dat ondernemers de vrijheid moeten krijgen om zelf te 
beslissen of zij op zondag hun winkel openen? Zo nee, waarom niet? 
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Vragen en opmerkingen van de leden van de BBB-fractie 

De leden van de BBB-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
Minister aangaande de reactie op de brief van Streetwise en andere 
organisaties met betrekking tot het project «Smart Streetwise». Deze 
leden lezen dat er overleg gaande is met alle betrokken partijen om 
vervolgstappen te concretiseren in een plan om een landelijke uitrol te 
onderzoeken, waarbij het Saxion middels praktijkgericht onderzoek 
valideert. Deze leden vragen wanneer deze uitkomsten ongeveer verwacht 
kunnen worden. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben kennisgenomen van de reactie van 
de Minister op de brief van Streetwise. Deze leden pleiten voor onder-
steuning van Streetwise om de landelijke uitrol van de Streetwise-
methodiek mogelijk te maken en vragen hierop een reactie van de 
Minister. Deze leden verwijzen in dat licht naar de schriftelijke vragen van 
de leden Inge van Dijk en Vermeer hierover d.d. 15 februari (kenmerk: 
2024D05931) die zij hierover reeds hebben gesteld en zien uit naar de 
beantwoording daarvan door de Minister. 

II Antwoord / Reactie van de Minister 
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